

# CEDIS KORISNICIMA OLAKŠAO PRISTUP SISTEMU SNIŽENE NAKNADE ZA PRIKLJUČENJE NA MREŽU

Kako bi se korisnicima olakšao pristup elektrodistributivnoj mreži, a naknade za taj posao su - iz dosadašnjeg iskustva, kao i prema mišljenju Unije poslodavaca i investitora - bile visoke, Crnogorski elektrodistributivni sistem - CEDIS je odlučio da snizi iznose ovih dažbina.

Priključenje objekata na elektrodistributivnu mrežu je dosta složen proces. Kako su za Dnevne novine istakli u CEDIS-u, svaki korisnik od početka do kraja aktivno učestvuje u cjelokupnom postupku. Svaki korak predviđen procedurom vodi do krajnjeg cilja - ugovora o priključenju, odnosno priključenja korisnika na distributivni sistem.

Svaka faza procedure je neophodna karika u lancu sigurnosti objekta na distributivnoj mreži, sa jedne strane, a sa druge - i bezbjednosti mreže od novog objekta koji je na nju priključen.

## IZMJENE

Početkom godine izmijenjena je procedura za priključenje korisnika na sistem, a od 24. januara počela je njena primjena.

Izmjene procedure su urađene da bi sve aktivnosti bile u skladu sa novim zakonom o energetici koji reguliše tu oblast. One se odnose na sami postupak njenog sprovođenja, kao i na formu dokumenata koje iz-



**POČETKOM GODINE IZMIJENJENA JE PROCEDURA ZA PRIKLJUČENJE KORISNIKA NA SISTEM CEDIS-A, A OD 24. JANUARA POČELA JE NJENA PRIMJENA.**



Investitor plaća naknadu za izvođenje priključka

# 43,43

**EURA PO KILOVATU IZNOSI NAKNADA ZA PRIKLJUČKE NAPONSKOG NIVOA OD 10 KV**

daje CEDIS.

Ipak, najveća izmjena odnosi se na obavezu investitora - budućih korisnika da, u skladu sa odredbama Zakona o energetici, plaćaju naknadu za priključenje.

„Naknada za stvaranje tehničkih uslova u sistemu plaća se u zavisnosti od naponskog nivoa i iznosa potrebne snage. U zavisnosti od naponskog nivoa, naknade za stvaranje tehničkih uslova u distributivnom sistemu koje se obračunavaju po jednom kilovatu (kW) sada iznose: za priključke od 0,4 kilovolta (kV) naponskog

nivoa je 21,05 eura, za priključke naponskog nivoa od 10 kV je 43,43 eura, dok za priključke na 35 kV naponski nivo treba izdvojiti 40,33 eura po kilovatu. Sredstva prikupljena po ovom osnovu koriste se isključivo za razvoj sistema i stvaranje tehničkih uslova za priključenje novih, te za povećanje priključne snage postojećih korisnika sistema“, precizirali su u CEDIS-u.

## NAKNADA

Naknada za priključenje se sastoji iz dijela koji se od-

## Šta propisuje procedura

Procedurom za priključenje korisnika na sistem, propisuju se uslovi, način i postupak izdavanja uslova za izradu tehničke dokumentacije, zatim saglasnosti na glavni projekat, saglasnosti za priključenje, zaključivanje ugovora o priključenju na distributivni sistem električne energije, kao i priključenje korisnika na distributivni sistem. Tom procedurom nisu obuhvaćene male elektrane, već će se za tu namjenu donijeti posebna procedura, čija je priprema u toku.



Priključenje na mrežu je složen proces

“**Procedurom nijesu obuhvaćene male elektrane, već će se za tu namjenu donijeti posebna procedura, čija je priprema u toku.**



nosi na izvođenje priključka i dijela za stvaranje tehničkih uslova u sistemu.

Kada su u pitanju naknade za izvođenje priključ-

ka, ukoliko radove izvodi CEDIS, investitor plaća naknadu za izvođenje priključka u skladu sa odlukom koju je odobrila Regulatorna agencija za energetiku. Međutim, investitor se može opredijeliti da priključak uradi samostalno, u skladu sa uslovima koje mu propiše CEDIS.

I u jednom i drugom slučaju, izvedeni priključak postaje osnovno sredstvo CEDIS-a i sastavni dio distributivnog sistema. **K.J.**